

# Киробец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 43—44  
(179—180)  
Среда  
**30**  
декабря  
1953 г.  
Год издания 10-й  
Цена 20 коп.



ЧАСЫ ИСТОРИИ отсчитали еще один год.

В нашей стране за истекший год сделан новый крупный шаг в деле максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей советского общества. Вместе с нами по пути неуклонного подъема экономики и культуры идут миллионы трудящихся стран народной демократии и великого Китая.

В лагере капитализма идет неизбежный процесс углубления общего кризиса и нарастания противоречий откликавшегося строя. В зависти и злобе империалистов США и других стран капитала пытаются помешать успехам демократического лагеря.

Они пытались использовать подлог предателя Берия и его свору заговорщиков для реставрации капитализма в нашей стране.

Революционная бдительность Центрального Комитета нашей партии помогла во время разоблачить врагов народа и их преступную деятельность.

Ученые, студенты, рабочие и служащие института на митингах, посвященных сообщению Прокуратуры СССР и приговору Специального Судебного Приставия Верховного Суда СССР, единодушно заклеймили позором подлых изменников и благодарили Партию и Советское правительство за решительные действия и справедливый приговор врагам народа.

Силы мира и демократии во главе с могучей советской державой мешают империалистам развязать новую мировую войну. В мощных колоннах движения за мир во всем мире, за коммунизм в первых рядах идет наш народ. Вместе со всем народом в борьбе за общее дело шел в минувшем году и наш коллектив.

За прошедший год наша семья выросла почти на 400 студентов, более чем на 50 новых принятых научных работников и аспирантов. Вместе с работниками училищ весь коллектив насчитывает 4.500 человек.

За год институт дал стране 320 агрономов, инженеров и зоотехников. На курсах повышения квалификации прошли переподготовку 315 руководящих работников и специалистов МТС и совхозов. Все они решают сейчас самую насущную всенародную задачу — создание в стране обилия сельскохозяйственных продуктов. По призыву партии везде издают постоянную работу в производстве 13 работников института.

За 1953 год работники института защищено 16 кандидатских диссертаций, а доктором В. П. Черноголовым завершена диссертация на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук.

К концу года несколько активизировалась связь коллектива института с колхозами и МТС.

Перед нами новый, 1954-й год.

Он будет годом борьбы всего советского народа за выполнение грандиозной программы краткого подъема социалистического сельского хозяйства. В этой борьбе каждый из нас должен сделать значительно больше, чем делал до сих пор.

Нашей основной задачей является дальнейшее улучшение подготовки специалистов сельского хозяйства, совершенствование учебного процесса, усиление политico-воспитательной работы. Сегодня мы — накануне зимней экзаменационной сессии. Семьсот студентов первого курса будут давать отчет в своей работе за первый семестр. Научным работникам, учебной и хозяйственной части, общественным организациям и, прежде всего, самим студентам надо приложить много усилий и настойчивости для того, чтобы экзаменационная сессия прошла организованно, на высоком идеально-теоретическом уровне. При оценке знаний каждому студенту должны быть предъявлены высокие требования.

Вслед за окончанием сессии начнется дипломное проектирование и последние месяцы учебной работы выпускников. Их в 1954 году 363 человека. Кроме того оканчивают институт 29 заочников. За оставшееся время им многое еще предстоит сделать, чтобы успешно окончить институт.

Улучшение учебного процесса и всей подготовки специалистов — немыслимо без дальнейшего усиления научно-исследовательской работы. Новый год должен пройти под знаком резкого повышения активности всех научных работников в научной деятельности, направленной на творческое искание путей и методов повышения урожайности, продуктивности животноводства, повышения производительности труда.

Мы обязаны больше и глубже изучать и обобщать опыт передовых колхозов, МТС и совхозов, активно внедрять этот опыт и достижения науки в практику всех социалистических предприятий.

Ученые должны больше привлекать к исследовательской работе пытливых молодых исследователей в науке — студентов.

Многое надо сделать в новом году по расширению и укреплению материальной базы института. Требуется резко повысить культуру производства в учебно-опытных хозяйствах, являющихся важной базой производственного обучения студентов и научно-исследовательской работы кафедр.

У нас много трудностей и недостатков. Но мы располагаем и большими возможностями. Нужно всем и каждому из нас до конца проникнуться всей важностью задач, которые поставлены перед нами — работниками сельскохозяйственного коллектива.

Нет сомнений, что, руководствуясь указаниями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, наш большой коллектив в 1954 году пойдет к новым успехам во всей своей многогранной деятельности.



## Новогоднее

Лучезарной звездою сияют  
Над страною грядущие дни,  
Вдохновенным трудом приближает  
Наш народ коммунизма огни.

Новый год мы сегодня встречаем,  
Вокруг партии мудрой сплотясь,  
Год побед трудовых отмечаем,  
К славным подвигам новым стремимся.

Над Москвою — родную столицей  
Новый год встанет в блеске ракет,—  
К ней летят легконкрыло птицей  
Новогодний сибирский привет.

Ширь суворой Советской Сибири  
Плодотворном жизнью живет:  
Каждый трудится с мыслью о мире,  
В каждом сердце — стремление вперед!

Пусть шумит за окном непогода,  
Не затмить ей сияющий свет!  
С Новым Годом, друзья, с Новым Годом,  
Годом новых великих побед!

Ю. ХОЦКО, аспирант.

## Дорогим друзьям

Дорогие друзья, будущие специалисты сельского хозяйства!

Примите мои новогодние поздравления от всей души.

Желаю плодотворной учебной работы на благо дальнейшего развития сельского хозяйства любимой Родины.

В канун новогоднего праздника я с теплым чувством вспоминаю годы, проведенные в нашем родном институте.

Мне хочется пожелать вам полнее использовать время обучения, получить как можно больше знаний.

Студенты всегда должны помнить, что их ждут обширные колхозные поля, ждут люди, которые требуют от нас квалифицированного руководства, деловой помощи.

С новым годом, друзья! К новым успехам!

М. МЕЛЬНИКОВА, агроном колхоза имени Войкова, Одесского района.

Ты с нами, наша партия, всегда.

Сердца людей твоим обояты

светом,

Оплотом воли, мира и труда

Идет в века могучий край

Советов.

(Александр Прокофьев)

## Кафедра марксизма-ленинизма в новом году

А. А. ФИЛИН,

доцент, заведующий кафедрой

Работа кафедры марксизма-ленинизма, в том числе и научно-исследовательская, в 1953 году несколько улучшилась. Научно-исследовательскую работу вели почти все работники кафедры. Выполнены диссертационные работы: «Партия большевиков в борьбе за мир в первые годы существования Советского государства» (И. И. Осипов) и «Омская партийная организация в борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства в первой послевоенной пятилетке» (А. М. Шакин).

В 1953 году были опубликованы в областных газетах 5 теоретических статей, издана брошюра в помощь проглатчикам.

Наша партия придает большое значение соблюдению норм партийного поведения и организационных принципов партийного строительства.

В связи с этим большое значение имеет обобщение опыта партийной работы. Разработка этих вопросов в 1954 году посвящаются исследованиям научных работниками кафедры. Преподавателем О. И. Кужелевой изучается тема «Устав Коммунистической партии Советского Союза — закон партийной жизни». Преподаватель Т. И. Галкина готовят исследовательскую работу на тему «Партийное строительство в период между XVI и XVII съездами партии». А. Е. Кузьминым разрабатывается тема «Развитие И. В. Сталиным ленинского учения о построении социализма в одной стране».

Я буду продолжать разработку темы «Социалистическое строительство в период первой мирной пятилетки», которая одобрена и утверждена институтом истории Академии наук СССР в качестве темы докторской диссертации.

Подготавливаются две статьи для центральных журналов (В. Н. Окороков и Г. В. Гумницкий), а также брошюра И. И. Осипова. Кафедра запланировала написание восьми теоретических статей для областных изданий и полное завершение сдачи кандидатских экзаменов нескользкими преподавателями.

Оказывая щефскую помощь сельскому хозяйству, кафедра проводит с пропагандистами Кормиловского района четыре семинара по истории партии, диалектическому и историческому материализму. Намечено чтение лекций по истории и теории Коммунистической партии.

Намечено провести теоретические конференции студентов гидромелиоративного и агрономического факультетов по теме «Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества».

Разработана тематика студенческих докладов для прочтения на производстве в период зимних каникул и производственной практики. В помощь студентам по подготовке докладов подобрана литература и закреплены консультанты.

А. А. ФИЛИН

# В новом, пятьдесят четвёртом...

Редакция «Кировца» обратилась в ряду научных работников с просьбой поделиться планами деятельности кафедр в новом году.

Сегодня мы публикujemy часть ответов, а также письма студентов — старшекурсников.

**М. КОЗИКОВА,**  
студентка V курса  
агрономического факультета



**О**ЧЕНЬ долгими казались нам предстоящие пять лет учения, когда мы поступали в институт. А теперь я уже — на пятом курсе. Много нового узнали мы за прошедшие годы. Но как много еще надо узнать! Особенно глубоко почувствовали мы это после нынешней производственной практики.

Мы уже выпускники, и сейчас мысли и мечты наши — на просторах колхозных и совхозных полей. Институт дал нам основы знаний. Но учиться надо непрерывно — только тогда можно стать хорошим агрономом. А быть хорошим агрономом, успешно трудиться на благо Родины — это самое большое желание выпускников агрономического факультета.

*М. Козикова*

**Ф. ДМИТРИЕВ,**  
студент IV курса факультета  
механизации



**П**РОШЕДШИЙ год — четвертый год моего пребывания в институте — позволил мне намного расширить теоретические знания, необходимые будущему инженеру-механику. Закрепить эти знания помогла производственная практика на Алтайском тракторном заводе. Здесь мы увидели, как рождаются мощные дизельные тракторы.

Воздушевленный историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в наступающем 1954 году я с еще большей энергией буду изучать первоклассную сельскохозяйственную технику, повышая свой идеино-теоретический уровень. Буду продолжать научную работу.

Приложу все силы к тому, чтобы притянуть на производство подготовленным инженером.

*Ф. Дмитриев*

**A. Z. ЛАМБИН,**  
профессор, заведующий кафедрой агрохимии

**Б**ОЛЬШОЕ значение в повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур имеет правильное использование удобрений.

В 1954 году кафедра агрохимии продолжит работу над изучением влияния органоминеральных удобрений на урожай и качество картофеля.

Кафедра проведет изучение новых способов приготовления и хранения навоза в штабелях и траншеях с персышкой фосфорными удобрениями и периодическим поливом водой и настойкой юкки. Действие удобрения будет проверено на картофеле, яровой пшенице и многолетних травах.

Будет также изучаться напопление в черноземе органического вещества, подвижного азота, фосфорной кислоты и калия, улучшение физических свойств почвы от однолетних и многолетних трав при обработке почвы по методу Т. С. Мальцева.

Кафедра предполагает в этом году провести обобщение результатов многолетних опытов по изучению действия и последействия навоза и минеральных удобрений на динамику питательных веществ и на урожай яровой пшеницы, многолетних трав и столовой свеклы.

Кафедра агрохимии в текущем году окажет практическую помощь колхозу «Путь к коммунизму», Красноярской МТС, план работы в котором уже составлен.

*Ламбин*

**I. В. ЗЕЗИН,**  
доцент, заведующий кафедрой сельскохозяйственных машин

**В**1954 ГОДУ коллектив кафедры сельскохозяйственных машин сосредоточит усилия на разработке важнейших вопросов комплексной механизации.

Изучение комплексной механизации заготовки силоса ведет аспирант кафедры С. Г. Малофеев. Им будет обобщен передовой опыт колхозов и совхозов области и разработаны приемы повышения производительности машин и агрегатов, применяемых при заготовке силоса.

Научные работники К. К. Адрианов, С. Ф. Триличин, В. А. Бриццев, аспирант А. Ф. Омутов и группа студентов займутся комплексной механизацией копнения и скирдования сена.

Кафедрой разработан проект сушильно-очистительного агрегата, обеспечивающего высокую производительность и полную механизацию работ на току. Этот проект мы предполагаем осуществить в 1954 году в колхозе имени Чапаева, Ульяновского района. В работе примут участие доценты Н. А. Фетисов и В. К. Жукова, а также научные работники смежных кафедр.

Исследование работы уборочно-лущильных агрегатов будет продолжать аспирант кафедры М. А. Путинцева. Комплекс машин для освоения новых земель разрабатывает аспирант В. Н. Кораблин. Эти работы представляют большой научный и производственный интерес.

В 1954 году будут изучаться и разрабатываться различные приемы квадратно-гнездовой посадки картофеля и механизированной обработки междуядей.

Коллектив кафедры будет вести работу по пропаганде и внедрению передовых приемов механизации сельскохозяйственного производства, оказывать сельским механизаторам-рационализаторам необходимую помощь в разработке и применении ими новых машин и приспособлений, облегчающих труд, повышающих производительность.

Вся указанная работа — это наш скромный вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства области.

*Зезин*

**Н. ПРОКУДИНА,**  
студентка V курса экономического факультета



**Ч**

ЕЩЕРЕ с половиной года пребывания в институте дали прочные знания, которые помогли мне в минувшем году пройти преддипломную практику в одном из крупных совхозов Омской области.

Наступающий 1954 год принес нам, пятикурсникам, много нового — ведь это год окончания института. Успешное прохождение практики дает мне возможность писать дипломную работу на собранном в совхозе материале.

У меня, как и у всех выпускников, одна мечта, одно большое желание — хорошо окончить институт и без устали работать на колхозных и совхозных полях, претворяя в жизнь указания партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства нашей Родины.

*Прокудина*

**А. Р. КОЖЕВНИКОВ,**  
доцент, заведующий кафедрой растениеводства

**Р**АСТЕДРА растениеводства в наступающем году продолжит работу с основной культурой сибирского земледелия — яровой пшеницей.

Будут подведены итоги многолетних работ по травосеянию. Проведены работы по изучению посевных качеств семян люцерны и приемов их улучшения.

Завершается изучение приемов предпосевной обработки семян злаковых многолетних трав с целью использования свежеубранных семян для осеннего посева.

Будут расширены начатые в 1953 году работы по семеноводству однолетних трав.

Коллектив кафедры важнейшей частью своей деятельности считает внедрение в производство передовых приемов агротехники. Эта работа будет проводиться в колхозах Красноярской МТС и в некоторых других хозяйствах.

Работники кафедры примут участие в составлении производственных и перспективных планов колхозов, помогут улучшить работу на агрономических трехлетних курсах. Через печать, семинары бригадиров и председателей колхозов, путем непосредственной работы на полях и консультаций научные работники окажут помощь колхозам и совхозам в выращивании высоких урожаев зерновых культур, многолетних и однолетних трав и других кормовых культур.

*Кожевников*

**В. МАГУМ,**  
студентка V курса гидромелиоративного факультета



**Н**А ПОРОГЕ нового года каждый составляет планы на далекое и близкое будущее.

1954 год — последний год моего пребывания в институте; вспоминая и получаю диплом инженера-гидротехника. Предстоит еще большая работа над дипломным проектом и защита его — завершающий период студенческой жизни. Но учебу на этом заканчивать не думаю. По окончании института непременно хочу работать непосредственно на строительстве. Ведь это — лучшая школа для молодого инженера. Там каждый день работа заставляет учиться, расти политически, обогащает организационным опытом.

*В. Магум*

**Т. МИХАИЛОВА,**  
студентка V курса зоотехнического факультета



**Н. П. ГОРШЕНИН,**  
заслуженный деятель науки РСФСР,  
профессор, заведующий кафедрой почвоведения

**Д**АЛЬНЕЙШИЙ подъем сельского хозяйства возлагает большие обязанности и на работников кафедры почвоведения.

Богатством нашей страны являются черноземы. Их плодородие в значительной степени связано с органической частью — гумусом, который в сибирских черноземах почти не изучен. Этой работой будет занят доцент Н. И. Богданов.

Над вопросами изменения почв при введении травопольного севооборота в условиях богарного и орошаемого земледелия будут работать аспиранты С. С. Трофимов и М. Г. Танзыбасов.

В течение ряда лет доцент Н. Д. Градобров проводил работу по изучению почв Хакасской автономной области. В 1954 году эта работа будет завершена. Одним из основных ее разделов являются мероприятия по повышению плодородия почв области.

Н. А. Колесов продолжит свою работу с солидами.

Нескрупляемыми резервами в целях расширения кормовой базы являются заболоченные пространства северной части области. Н. М. Голяков в 1954 году будет продолжать работу по изучению болот в целях их осушения.

В предстоящем году будет проводиться дальнейшее углубление работ по улучшению и рациональному использованию солонцов в целях укрепления кормовой базы. Внедрение выработанных приемов по их улучшению будет осуществляться в племсвободном «Омском» и в колхозах Красноярской МТС.

Важнейшим фактором плодородия почвы является ее микронаселение. Аспирант Н. С. Пономарева в новом году завершит свою работу по изучению состава и динамики микроорганизмов в солонцах в связи с мероприятиями по их улучшению.

Моей основной работой, помимо руководства всеми предыдущими, будет составление учебника почвоведения.

Хочется думать, что и наша работа явится маленькой лептой, которая будет содействовать решению задач, стоящих перед социалистическим сельским хозяйством.

Волнением слушала я по радио, а потом читала постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Радостно было сознавать, что партия и правительство уделяют такое громадное внимание дальнейшему развитию сельского хозяйства. Радостно было сознавать, что перед специалистами сельского хозяйства открывается широчайшее поле деятельности, что повышается их роль в развитии колхозного производства.

До поступления в институт мне пришлось некоторое время работать в колхозе. Именно тогда созрело у меня твердое желание стать зоотехником. Наступающий год принесет исполнение этого желания. Окончив институт, я с удовольствием поеду на работу в колхоз, чтобы помочь животноводам знаниями, которые дал мне институт, мой учитель. А сама буду учиться у лучших людей колхозного животноводства, перенимать и распространять их передовой опыт.

Уверена, что и мой товарищи также охотно поедут на работу в колхозы, туда, где больше всего нужны специалисты-зоотехники.

*Михайлова*

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА



(Из материалов, поступивших на литературный конкурс газеты „Кировец“)

## Две встречи

Когда на светлом циферблате  
Сойдутся стрелки меж собой,  
Спешат друзья бокал поднять,  
— За Новый год! За край родной!  
— За счастье! — каждый говорит,  
И настает веселья час...

То — встреча первая у нас.  
Вторая встреча — ровно в три.  
Еще дороже нам она.

С каким омич волнением ждет,  
Когда же радиоволна  
Сигнал московский позывной  
Нам по эфиру принесет?  
И вся Советская земля  
Услышит ровный, нежный бой  
Курантов древнего Кремля!

И так встречает Новый год  
Семьи великой наш народ.  
Пусть дважды!.. Счет здесь не при  
чес...  
Еще дружней и веселей

Встречать в Сибирь с москвичом  
Год счастья Родины своей!..

**СВЕТЛНА Л.,**  
студентка агрономического  
факультета.

## Вперед, комсомольцы, вперед!

(песня)

Нам счастье дано в наши сильные  
руки,  
Прекрасней которого — нет:  
Дорогой широкой к вершинам науки  
Идем для грядущих побед.

Наша песня — песня мира  
В голубую взвесь вьсь,  
Над родной, могучей ширью  
Звонким эхом пронесись!

Упорным трудом добиваясь успеха,  
Беря с коммунистов пример,  
В стенах института растет зоотехник,  
Растет агроном, инженер.

Наша песня быстрой птицей  
Вейся, звонка и волнина,  
Комсомольцами гордится  
Вся Советская страна.

Всем сердцем мы Партию любим  
родную,  
Отчизну и мирный народ,  
Вперед — к коммунизму, в дорогу большую,

Вперед, комсомольцы, вперед!

Наша песня — песня мира  
В голубую взвесь вьсь,  
Над родной, могучей ширью  
Звонким эхом пронесись!

Григорий ТУЛЮЛОК, студент  
гидромелиоративного факультета.



Вот как-то раз,  
В недобрый час,  
Конспект собою возгордился  
(Зазнайством, видно, заразился) —  
Конспект студенческий обычный.  
Как говорят у нас, «типичный».  
Порою многих странних строк  
Сам автор в нем понять не мог.  
С чего бы, кажется, «герой»  
Гордиться должен был собой?  
Однако — факт; конспект зазнался,  
Лежал, пыхтел и надувался...

И видит он:  
Со всех сторон  
На полке с ним одной  
Лежат учебники горой...  
Эй, вы, коллеги, хватит спать!  
Лежите в тумбе как балласт,  
За вас гроша никто не даст!  
Ведь наши хозяева (скоро год)  
Вас даже в руки не берут.  
Зато вот я живу в почете —  
Не так, как вы, друзья, живете:  
Лишь только сессия начнется,

Хозяин мой —  
Везде со мной,  
И день и ночь не расстается,  
Чтитает дома и в трамвае,  
И спит, и ест, из рук не выпускает.  
Недаром я уже измаялся  
И даже жиром пропитался...  
Зато ведь знает целый мир,  
Что я студенческий кумир!!!  
Что я могу... — И вдруг зашатался  
(Хозяин в комнату вернулся)...  
Усталый вид,  
Он весь дрожит...

И тихо, тихо говорит:  
— Какой позор, какой провал!  
Эзаемен я на тракой сдал...  
Профессор сам расстроен был,  
Когда мне с грустью говорил:  
— Уж очень беден ваш ответ,  
У вас глубоких знаний нет!

Мораль одна (чтоб не забыть):  
**КОНСПЕКТОМ КНИГ**  
НЕ ЗАМЕНЯТЬ!

**С. ЛЕБЕДЕВ.**

Литературная жизнь института в истекшем году была содержательной и разнообразной.

С большим подъемом прошел комсомольский литературный вечер на тему: «Мой друг, отчизне посвящен душа прекрасные порывы».

В переполненном актовом зале института проходила интересная встреча нашего коллектива с С. П. Лепехой — героем романа А. Кожевникова «Живая вода».

Много литературных вечеров состоялось на факультетах, в красных уголках общежитий и на производстве.

## Литературная жизнь института

Живо и содержательно прошла читательская конференция на агрономическом факультете по книге В. Кочетова «Журбины». С большим интересом были прослушаны доклады: на землеустроительном факультете — «Творчество советских писателей — лауреатов Сталинских премий» и на экономическом факультете — «Владимир Маяковский».

Заслуженным успехом пользуются у студентов и литературные викторины на факультетских вечерах молодежи.

Литературный вечер «Величие и мощь рус-

ского языка» проводился дважды и каждый раз собирали большую аудиторию. Состоялись лекции-концерты: «Н. А. Некрасов», «А. М. Горький» и ряд других. С большим успехом прошел литературный концерт — «Русский характер», проведенный студентами факультета молочко-консервной заводе на Люблинском молочно-консервном заводе. На научной студенческой конференции института успешно работала литературная секция.

Многие наши студенты и некоторые научные работники института ведут творческую литературную работу. Сегодня на литературной странице мы знакомим наших читателей с отдельными произведениями нашего литературного актива.

## В. Гиричи На полевом стане

### РАССКАЗ

Полевой стан опустел. После ужина все ушли в вагончик, и у погасшего костра остался один молодой тракторист Василий Грач. Он курил и мрачно смотрел на потемневший горизонт, временами озаряемый светом далеких зарниц. Тихий, еще не остывший ветерок доносил густой, приятный аромат молодой березовой листвы, степных трав и чуть горьковатый запах весенних гар. Где-то рядом одиночно кричал коростель.

В голове Василия кружились невеселые думы. С первого дня работы ему приглянулась Валя Светлова, бригадир тракторной бригады. Все в Светловой нравилось Василию: и то, что она — настоящая стройная, невысокая; и что глаза у нее лучистые и голубые, как вспышки; и что линяние косички у нее короткие и... смешные. Ей Василий посыпал танком испанскую громадную тетрадь стихов.

В бригаде Валя работает только второй год, но и за это время она уже сумела заслужить авторитет и уважение. Трудолюбивая, энергичная, она всегда находила дело — везде была нужна. Когда в бригаде дела шли хорошо, она озорничала и называла всех трактористов, несмотря на возраст, «милыми ребятишками». Василия же она не баловала улыбками — просто как-то не замечала. И только раз, когда Василий за смену выполнил полторы нормы, Валя озорно потрепала его за чуб и, отводя взгляд, тихонько сказала:

Все это и было причиной мрачного настроения молодого

тракториста.

... Утром, после очередной бессонной ночи, у Василия болела голова. Он сходил к врачу, до пояса умылся холодной водой и, наскоро закусив пирогом, приступил к работе. Несмотря на закончив первый загон и хотел пересекать на следующее поле, к нему неожиданно подошли Светлова и Широков. Они были чем-то встревожены.

— Переездай, Василий, на Низкий Увал, — сказала Светлова, подозвав Василия.

— Это почему? — удивился Василий.

— Немножко не рассчитали, — спокойно продолжала Светлова, — Низкий Увал еще сырой, и широковские колесники там не дадут выработки, а твой «натик» пройдет. Колхоз один, и мы должны болеть не только за себя.

— Ясно, — усмехнулся Василий, нервно раскуривая папироску. Этую бригадирскую услугу Широкову Василий принял за оскорбление.

— Вы можете быть, товарищи бригадир, теперь вообще всю бригаду переведете в батраки к Широкову? Только мы не согласны. Привет! — Сделав же-манский поклон и не глядя на Валю и Андрея, Василий поехал вспахивать соседнее поле.

— Ну, что ж... — сдержанно сказал Широков, — как-нибудь и на колесниках вытянем. Пусть не думает, что с его услугой хотим знамя завоевать. Одно скажу — трудный твой Василий. Ну, об этом после поговорим.

Вала опустила глаза. — Неужели я ошиблась? — думала она, не заметив даже, как ушел Широков. И позабыла смахнуть повисшую на ресницах горячую слезу. Вала медленно пошла на полевой стан...

... Весенний сев близился в конец. Стояла хорошая погода, позволявшая работать с полным напряжением. Василий выполнял ежедневно по полторы-две нормы и рассчитывал через два дня закончить сев первым. Это была и радость и вызов всем — и Широкову и Вале.

Но неожиданно случилось то, о чем Василий боялся даже подумать. Рассыпалась подшипник ходовой части. Произошло это накануне последнего дня сева. Василий знал, что пока доставят подшипник из МТС за тридцать километров, сев кончится. И, кроме того, знамя теперь получит бригада Широкова, потому что она вспахала немногим меньше — всего гектаров на десять.

— Уйду из бригады! — решил Василий и вспомнил, что председатель колхоза уже договорился с МТС о переводе его на должность механика и монтера. Василий сообщил о случившейся беде Светловой и пошел к председателю колхоза.

Погруженный в свои думы, он не заметил, как вышел на большая.

... Где-то за рощицей затрахал мотоцикл. Василий насторожился. Вскоре мотоцикл мелькнул за соседним колком и, поднимая густое облако пыли, выскоцил на дорогу.

— Широков! — смутился Василий, когда мотоцикл, чихнув голубой струйкой дыма, бесшумно подкатил к нему. За два часа сгоняли в МТС, — тяжело отдуваясь, словно не мотоцикл, а он сам бежал с такой быстротой, сказал Андрей Широков, подавая Василию новенький блестящий подшипник.

Василий растерялся...

— Как же это ты? Что же?..

Василий не знал, как отблагодарить товарища. Поймав растерянный взгляд Василия, Андрей весело похлопал его по плечу и сказал:

— Ну, расчет за услугу будет потом! После сева на свадьбу приглашу — штрафной бокал выпить заставлю!

— На свадьбу?! — опешил Василий, чувствуя, как по телу пробежал колющий холодок.

— Да. Агронома МТС знаешь? Тоню Куликову?

— Трогай, Андрюша! — радостно вскрикнул Василий, усаживаясь в коляску мотоцикла.

... Спустя несколько дней в бригаду приехали председатель колхоза, директор МТС, бригадиры и трактористы соседних бригад.

Собрание, посвященное окончанию весеннего сева, открыла директор МТС. Он рассказал об итогах весеннего сева по району и, разыскав взглядом Василия, закончил:

— Личное первенство в социалистическом соревновании завоевал молодой, но уже знанный механизатор Василий Грач.

После вручения Василию пе-реходящего вымпела его попросили выступить. Василий неуверенно подошел к столу и, смущенно приглаживая ладонь в взлохмаченные волосы, растерянным, но вдруг посвевшим взглядом обвел всех присутствующих.

— Понял ли он свою ошибку? — волновалась Вала, пристально глядясь в лицо Василия. Василий заметил ее взгляд и еще больше смущился.

— Товариши! — дрогнувшим, грубо-вальным голосом сказал Грач. — Награда принадлежит не одному мне — она завоевана всем нашим коллективом... Товарищи! А ведь люди-то у нас какие! Жить-то как хороши!..

— Понял! — улыбнулась Вала, узнавая в смущенном ораторе скромного тракториста — родного своего Васю.

# Новогоднее обозрение



Он в будущем экономист.  
А в настоящем — наш артист.  
На сцене всегда мы смотреть готовы  
В любых ролях Николая Бычкова.

Студент экономического факультета Н. Бычков успешно сочетает учебную работу с занятиями в театральном коллективе института.

А. М. Зенкова, звеньевая училища № 2, ежегодно выполняет плановые задания по выращиванию рассады и овощей.

На всесоюзных студенческих соревнованиях студент IV курса Ю. Хмелевский занял одно из первых мест по тройному прыжку.



Известна у нас звеньевая Зенкова,  
Доблестный труд — успеха основа!  
В ответ на призыв к мастерам полей  
Она увеличит сбор овощей.

Ассистент А. С. Зыбин едет в МТС в качестве зоотехника и продолжает там свою научно-исследовательскую работу.

Ассистент И. М. Зубец избран секретарем комитета ВЛКСМ института.

Секретарь бюро ВЛКСМ факультета молочной промышленности Валя Шаганова отлично учится, участвует в художественной самодеятельности.



Александр Дмитриевич! Вам доложить  
В посланы должны новогоднем:  
Готовы отлизне мы так же служить,  
Как служите Вы сегодня!

Доцент М. Д. Верменичева в последние годы успешно ведет работу по улучшению местной породы овец: резко повысился живой вес овец, настриг и качество шерсти.



Столиц сибирский меринос,  
Задравши гордо кверху нос:  
Ведь взят с него не «шерсти клок»,  
А тонкого руна мешок.

Такие овцы — сущий клад, —  
На всю семью готов наряд!



Партий слово на труд  
вдохновляет,  
Нас от победы к победе ведет.  
Зыбин, родной институт  
оставляя,  
Знанья свои в производство  
несет.  
Десять тысяч за лактацию —  
Вот вам тема диссертации!



Доверено Вам благородное  
дело.  
И мы Вам желаем, товарищ  
Зубец, —  
Работайте так, чтобы работа  
горела  
Огнем молодых комсомольских  
сердец!



Она повсюду успевает —  
И песни петь и танцевать,  
И комсомольцев возглашает,—  
Но это все ей не мешает  
На «пять» экзамены сдавать.



Рисунки Л. Лысенко и С. Вахрамеева.  
Стихи Э. Яковлевой, В. Порозова и Л. Гришина.

Л. А. Ходоркин — ассистент кафедры гидрогеологии. В течение нескольких лет он успешно руководит студенческим оркестром народных инструментов.

Оркестром своим институт  
гордится,  
Ходоркин сумел коллектив  
силовать!  
И вечером в клубе ведет  
репетицию,  
А утром идет он  
студентов учить,

Редактор Г. И. ПОПОВА.